Кристина ХИЛЬКО

Молодежь предлагает инновационные, прорывные и антисанкционные проекты.

ОСОБАЯ **ЭРГОНОМИКА**

По традиции осенью талантливые разработчики собираются в Минске, чтобы сразиться в бизнес-бою.

Форум зов инженернотехнологического профиля СГ объединил таланты. В топе суперидей два направления: энергетика и строительство.

Несколько дней ребята нон-стоп проводили конференции, семинары и питчинги, где представляли инновационные бизнеспроекты.

НА ФОРУМ ВЫДЕЛИЛИ 2,2 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

БОЛЬШЕ 200 ЧЕЛОВЕК

Максим КУБАРСКИЙ/Пресс-служба БНТУ

КОСТЮМ ПО «БЛАТТУ»

Иван Антонов вместе с Александром Вихаревым покорили жюри проектом «BLATTA. Технологичная тактическая

спецодежда для строительных бригад». Ребята из

Ижевского государственного технического университета имени Калашникова рассказали очудо-костюме: - У него осо-

бая эргономика, используем умные ткани, датчики предельно допустимых концентраций паров вредных веществ в воздухе.

Спецкостюм защищает тело от перепада температур, действия агрессивных веществ, пыли, влаги, ультрафиолета. Работа

На стройке в таком костюме не страшны ни холод, ни жара. в таком «наряде» точно будет спориться. Спецприз победителям - белорусский ноутбук Horizont - вручил ректор БНТУ Сергей Харитончик.

СИНЕОКОЙ **ТРЕБУЮТСЯ** ЯДЕРЩИКИ

- Стратегическая линия в Союзном государстве - это обеспечение равных прав граждан. И вопросы образования - не исключение. У нас есть замечательные вузы, укрепляющие наши позиции в промышленности, технологическом суверенитете, - рассказал Борис Грызлов, Посол России в Беларуси.

По словам посла, в топе у белорусских абитуриентов -Санкт-Петербургский политехнический университет. За новыми знаниями охотно приезжают в Институт

Ждем новых идей! точной механики и оптики, Санкт-Петербургский электротехнический университет. Но есть и «белые пятна».

Филиалов российских вузов

в Беларуси должно быть боль-

- В Узбекистане тринадцать филиалов, в Казахстане - восемь, в Армении - шесть, а в Беларуси только два. Думаю, в Союзном государстве нужно исправить этот недочет. В республике создали атомную отрасль. Сейчас подписывают акт о введении уже второго энергоблока БелАЭС. Есть Московский инженерно-физический институт, который готовит специалистов-ядерщиков. Туда должны поступать абитуриенты, чтобы эта отрасль была именно белорусской.

XII ФОРУМ ВУЗОВ



Дмитрий МЕЗЕНЦЕВ, Госсекретарь Союзного государства:

- Говорим о сотрудничестве вузов, чтобы качество подготовки инженерных кадров соответствовало требованиям времени. Помним решение президентов наших стран, которые утвердили 28 союзных программ. Одна из ключевых - создание единой промышленной политики и ее реа-



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

лизация. Это невозможно сделать без тысяч молодых граждан с качественным современным образованием. Также важно ориентироваться на задачи по импортозамещению и обеспечению технологической независимости, которые ставят Александр Лукашенко и Владимир Путин.

БЕРЕГИТЕ ДРУЗЕЙ

Валентина козлович

С патриотической акции в Брестской крепости стартовала олимпиада Союзного государства.

С 29 октября по 3 ноября в Бресте проходит заключительный этап олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность». В состязаниях по русскому языку и литературе участвуют 29 команд: 174 школьника десятых - одиннадцатых классов из РБ и РФ.

Знакомство с Брестом у победителей отборочных этапов из двадцати регионов России и семи областей Беларуси началось с посещения мемориального традициям двух братских творении Расула Гамза-

комплекса «Брестская крепость-герой», где прошла гражданскопатриотическая акция «Мы верны памяти героев». Делегации возложили цветы и венки к Вечному огню и почтили память павших минутой молчания. Затем - экс-

Руководитель представительства Постоянного Комитета Союзного государства в Минске Марианна Щеткина рассказала, что основные цели олимпиады - укрепление дружеских связей:

- Это развитие сотрудничества между учреждениями Беларуси и России, повышение интереса молодежи к историческому и литературному наследию наших стран, культурным



Красные гвоздики - в память о павших защитниках

народов, самореализация учащихся, развитие их творческих способностей.

Отборочный тур олимпиады проводили в первые осенние месяцы. Участникам предлагали порассуждать о стихо-

литературе, работу по русскому языку и литературе, а также конкурсы выразительного чтения и риторического мастерства. Победители получат специальные дипломы и памятные призы. Абсолютного победителя наградят дипломом и специальным призом Постоянного Комитета.

това «Берегите друзей».

- Мы уже сдружились, - говорят Анастасия Фролова, Ирина Елисеенко, Наталья Маслюкова - старшеклассницы из школ Могилевской области. Впечатлениями о Бресте девушки делятся с удовольствием:

- Красивый! Солнечный! Теплый!

Валерий Кочергин, Ульяна Шуба, Ирина Грунина из Московской области тоже под впечатлением от осеннего города и Брестской крепости. Здесь по-особому чувствуешь ценность мира.

встречное движение

ОТ НАКАЗАНИЯ НЕ СПРЯТАТЬСЯ, НЕ СКРЫТЬСЯ

Олег ЗИНЧЕНКО

Штраф за нарушение ПДД в соседней стране доставят на дом.

Совет Федерации одобрил соглашение с соседями о взаимном признании автоштрафов.

Документ между МВД России и Беларуси подписали в сентябре 2022 года. Но одно дело соглашение, а другое - механизм применения санкций за нарушение Правил дорожного движения. ПДД в наших странах похожи, а санкции отличаются.

Первой разобралась с юридическими и организационными нюансами Беларусь. Александр Лукашенко поставил визу под ратификацией в марте.

После того как его подпишет Владимир Путин, взаимный уговор вступит в силу.

Зачем оно нужно? Дело в том, что, несмотря на межведомственные договоренности, отсутствовал единый механизм приме-

нения наказаний. Было не всегда понятно, как, например, в России применять санкции к водителю, который приехал из Беларуси - другой страны. Или еще серьезней. Если в РБ автомобилист попал под лишение водительского удостоверения, приехав в РФ, он писал заявление об утере прав и восстанавливал корочки без всяких последствий.

Теперь же все стало понятно. Вот как это будет работать. Допустим, водитель из Синеокой нарушит ПДД в России. Сотрудники ГИБДД дадут ему два месяца на выплату штрафа. После этого срока документы направят в Минск. Там белорусские коллеги, используя законные механизмы своей страны, взыщут с нарушителя все, что положено. Точно так же будет работать эта схема, если россиянин нарушит правила в Беларуси.

Карать будут по законам территории, где совершено правонарушение.

Штрафы начислят в валюте страны нахождения.

Организаторы олимпиады - Постоянный Комитет СГ, Министерство образования Беларуси и Министерство просвещения РФ. Олимпиада проходит с 2004 года и направлена на укрепление дружеских связей между молодежью Беларуси и России.

Заключительный этап - попеременно в белорусских и российских городах. Он включает в себя сочинение по